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OINPEJIEJEHUE

Jlorapudm gncna a Mo oCHOBaHHUIO b
OIIPENENIACTCS KaK [10KA3aTCIL CTCICH, B
KOTOPYIO HaJ0 BO3BECTH “1cCii0 b, YTOOHI
mosy4uTh yucio a. Obosnayenue: log, a.
N3 onpeneneHus cieayer, YTo 3arnucu
log,a = x u b* = a SKBUBAJIEHTHBI.

[mebue=1,a>0,b>0
[Tpumep: log,8 = 3, noromy 4rto 2° =gl




BE
JIO

Jlorapudm Bemectsennoro yncna log, a nmeer
CMBICII TIPH .

HaunOonee mupokoe npuMeHEHUE HaILIU
CJIEAYIOIIME BUBI IOTAaPHU(PMOB:

JlecaTuunbie: ocHOBaHuE: yncio 10.
HarypanbHbie: ocHOBaHHE: € (4Uciio Diijiepa).

JIBonuHbIC: OCHOBaHUE: ynciio 2. OHH
MIPUMEHSFOTCS B Teopry nH(opmaliiy u
uH@opMartuke.

Ecnu paccmarpuBarh JiorapudmMupyemMoe 9uciio
KaK TIEPEeMEHHYI0, MBI TIOJTy9IHM
Joeapu@muyeckyro ynkyuro, HampuMmep: . JTa
(GyHKIIMS onpe/iesieHa B IPaBoil YaCTH YUCIOBOM
npsiMoit: x > 0, HenpepsiBHA U
auddepenimpyema

A X LUaxmencren
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a"=bhx=log, b (b>0,a>0,azl)

log,
a =% =h - OCHOBHOE IOTap HPMHUCKOE TOXIECTEO

Ecmu a>0,a#1,x>0,y>0, To
l.log ,1=0,

2log,a=1,

3log, xy=log, x+log , y;

4 log, 2 log , x=log , ¥;
Y
5log, x¥ =plog, x(p e R).

log, x

log, @

log, x = (b > 0,b#1)-bopMyna mepexofa K HOBOMY OCHOBAHHIO




Jia npou3BoAHOMI
HATYPAJBbHOIO Jorapugpma

crpaBelJiuBa nmpocrasi popmyaa

I1o 3T0il NpU4YKMHe B
MaTeMAaTHYEeCKUX
HCCJICIOBAHUAX
NPEeMMYIIeCTBEHHO MCIOJIb3YIOT
HMEHHO HATypaJibHbIE
Jorapu¢gmsbl. OHI HEpeaKo
MOSIBJIAKOTCS NMPH PellieHnH
nugdepeHnAIbHBIX
YpABHEHU M, HCCTIETOBAHUM
CTATUCTHUYECKHUX 3ABHCUMOCTEM
(Hanpumep, pacnpeneseHust

IPOCTHIX YHCEI) H T. II.




I[ECHTI/I‘IHI)IE JIOTAPUDOMDbI

Jlorapu¢msbl no ocHoBanuio 10
(o0o3nauenue: 1g a) 1o uzodperenus
KAJBKVJIATOPOB MIAPOKO MPUMEHAINCH
s BbraucJaeHu. Hepasuovepnas
HIKAJIA TeCATHYHBIX Jorapugmon
00BbIYHO HAHOCHTCS M Ha
Jorapudvuueckue JuHeliku. Ilogoonas
IIKAJIA HAPOKO UCIOJIb3YETCS B
Pa3JUYHBIX 00J1ACTAX HAYKH, HATIPUMeEP:

Du3nKa — HHTEHCHBHOCTH 3BYKa
(zenmnbenanr).

ACTPOHOMHS — IIKAJIA SIPKOCTH 3BE3I.

Xumusi — aKTHBHOCTH BOI0ODO/IHBIX
nonoB (pH).

CenicmoJiorus — mkajga Puxrepa.

Teopusi MV3bIKHM — HOTHAas IIKAaJia.

y

y=log.x, a>1



JIOTAPUDPMOB

1) log b=1, takkak b1 =b.
b

2) log 1=0, takkak b%=1.
b
3) log a=a
b b

OCHOBHOC TPUIOHOMCECTPHUYCCKOC TOKACCTBO




Norapudgm

log,x=b, ecnun a

b=y

Iogaab=

log . X
a da¥=y

NorapudpmMuyeckan hyHKUUA

y = log,x a>0,a#1

Ya a>»1 Y

e

D<a<1

\

0/1 X 0

1K

>
X

Ig x = Iog10x
In x =logg X
e=2,71828...

elN X =y

eXlna = ox

Ine*=x

CBOMUCTBA

1)log, xy=log,x +log, ¥

X
2) Ioga7= log, x -log, ¥

3)log, xP=p - log, x

4)log,1=0

8)log,a=1

6) Iogaln X =—;|1— log, x

7) Iogaln aM=

8) log
(1)

9) log

2N

10) Iogb X =

a

m
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a
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CBOMCTBA JOTAPU®MOB

4) Jlozapugpm npouseeoenusn pasen cymme 102apupmos
COMHOMCUmMeneu:

log (ab)=1log a+log b.

5) Jlocapugpm uacmnozo pasen paznocmu io2apuhmos
0eIUMO20 U Oelumeni:

log(a/b)=log a-log b.









[Ipe3eHTanuo TpuroToBuia
Komenera Hacts



